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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 3069/4-2-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, δεν διαπιστώθηκαν ζημιές 
καλυπτόμενες ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 
Συγκεκριμένα, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται 
σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που 
οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. παρακολούθησαν την εξέλιξη των καλλιεργειών 
για τη συγκέντρωση και αξιολόγηση των απαραίτητων στοιχείων και την ενημέρωση των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών.
Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα πάντα με τον ΕΛΓΑ, τα ως τώρα στοιχεία μειωμένης παραγωγής για 
την Εύβοια αφορούν μόνο σε νωπά σύκα ποικιλιών που δεν προορίζονται για ξηρά.   
Εφόσον τελικά κριθεί απαραίτητο, η πολιτεία θα διερευνήσει την ύπαρξη διαθέσιμου μέσου 
εντός του πλαισίου της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας και εφόσον αυτό εξευρεθεί θα 
ενισχυθούν οι  καλλιέργειες, που πληρούν τις προϋποθέσεις.
Πέραν αυτών, συνεχίζουμε σταθερά την πολιτική μας για τα οπωροκηπευτικά με τα τομεακά 
προγράμματα, με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, την ελκυστικότητα των 
Οργανώσεων Παραγωγών και τη διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος. 
Ενδεικτικά αναφέρονται η προώθηση, η βελτίωση εμπορίας και η απόσυρση προϊόντων. 
Στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027  που θα υλοποιηθεί οι Οργανώσεις Παραγωγών  μέσω 
των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων θα περιλαμβάνουν υποχρεωτικά, σε ποσοστό 2%, 
δράσεις που έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή 
τους.
Επιπλέον, δεδομένου ότι η αντιμετώπιση των φαινομένων της κλιματικής κρίσης αποτελεί 
στρατηγική προτεραιότητα για το Υπουργείο μας, αλλά και για την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι 
παρεμβάσεις στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ της νέας προγραμματικής περιόδου αλλά και οι πολιτικές 
πρωτοβουλίες σε εθνικό επίπεδο, είναι στραμμένες προς αυτή την κατεύθυνση. 
Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με το Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και 
άλλων συλλογικών φορέων (ΕΜΑΣ 2023), στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Ευβοίας υπάρχει -1- 
Ο.Π. αναγνωρισμένη για σύκα.
Υπενθυμίζεται δε ότι  στην ΠΕ Εύβοιας χορηγήθηκαν από τον ΕΛΓΑ, για ζημιές από πυρκαγιές του 
2021 και από πλημμύρες του 2023, σε διάφορες καλλιέργειες (κυρίως δενδρώδεις), 
αποζημιώσεις ύψους 17 εκ €.
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Ενώ με ΚΥΑ του 2022 είχε χορηγηθεί ενίσχυση ήσσονος σημασίας  (de minimis) ύψους 900.000 € 
σε καλλιέργειες σύκων της Εύβοιας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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